

Előfizetés:

Helyben:	
Egész évre	14 kor
Félévre	7 kor
Negyedévre	3.50 kor.
Egy hónapra	1.20

Vidékre:	
Egész évre	20 kor.
Félévre	10 kor.
Negyed évre	5 kor.
Egy hó ra	1.80 kor.
Egyes szám 4 fillér.	

KASSAI ÓR

POLITIKAI-NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
Tömölcz-utca 2. szám.Kiadóhivata
Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap.

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Általános elvadulás.

Csak közmondás az, hogy „homo homini lupus”: egyik ember a másik embert mint farkas szeretné felfalni. A valóságban és főleg a törvények oltalma alatt a dolog nem olyan súlyos, sőt vannak emberek, akik szeretik egymást.

Magyarország, mióta fenáll, vagyis több mint ezer év óta nem sülyedt a politikai és erkölcsi elaljasodásnak olyan alacsony fokára, mint mostanában, mikor az Andrássy—Kossuth—Bánffy—Vázsonyi—Zichy-féle koalíció uralkodik és itél elevenek, holtak fölött.

Egy koalíciós „hazafi” állított ma be hozzánk és kiöntötte előttünk szive keservét, hogy „ami sok, az már sok.” Ő — ugymond — ilyen rettenetes időket még nem ért meg. Akik ezelőtt három hónappal még jó cimborák, sőt kebelbarátok voltak, ma gyűlölködő ellenségek. A politika befurakodott mindenhová: a közigazgatásba, a magán-érintkezésbe, a klubokba, kávéházakba, vendéglőkbe, pálinkás boltokba. Aki az ismeretlen programu koalíció híve, az büszkén düleszti ki mellét és ieszól mindenkit, aki nem koalíciós. A csavargónak és gonosztevőnek csak azt kell mondania, hogy ő a koalíció híve és azonnal hazafivá válik. A koalíciós taknyosok sorra gazemberezhetnek tisztességben megőszült urakat: akad járásbíró, aki megállapítja a jogos felindulást és ennek alapján husz korona pénzbüntetést szab ki, amelyet a jóléti-bizottság röhögve kifizet.

De ez még semmi. A koalíció miatt megszűnt például Kassa városában minden társasélet. Az asszonyok fanatizálva lettek és most az orrukra fintorgatják ama férfiakra, akik nem koalíciósok. Persze az asszonyoknak könnyü dolguk van: őket nem lehet sem

megfenyíteni, sem felelőségre vonni, ha az embert inzultálják. Ha valaki főispánnak kineveztetik, előáll egy »családtag«, aki eddig notórius hülye volt és a főispánt kitagadja. A koalíciós lapok rögtön kinevezik a hülyét hazafinak, a főispánt hazaárulónak. Így támad a koalíció miatt gyűlölködés a rokonok és testvérek közt. Így támad apa a fiu ellen, gyermekkori jó pajtások így válnak egymás dühös ellenségeivé.

Ha a koalíció valakinek veszett hírét költi, akkor az illető nem mer köszönni az utcán legjobb ismerőseinek, mert fél, hogy hátha nem fogadják a köszönést? Általánosan tökfilkóknak ismert alakok Kassán úgy grasszálnak egyszerre, mint az »alkotmányvédelem bajnokai.« Akinek legnagyobb a szája: az tekintetik legnagyobb hazafinak. Bizonyosság erre például Lepesch György, a magyar kenyéren mázsássá hizott cseh sörgyáros, a ki egyszerre kitünő hazafi lett, mióta Halmosékkal együtt ordított és együtt döngette a közgyűlési padokat.

És mindez még nem elegendő a koalíciónak: azt akarja, hogy aki más párt-hoz tartozik, az vagy éhen haljon, vagy a közmegevetésnek legyen kitéve. »Szeged ifjusága« aláírással egy csomó éretlen suhanc felhívást ad ki, hogy a főispán, egy kipróbált hazafiasságú férfi, bojkottáltassék. Kassán olyan analfabéták, mint Berzáczy pékmester, tekintélyre vergődnek azon a címen, hogy a városi közgyűlésen csirkefogók módjára viselkedtek.

Ugyan hová fogunk jutni, ha a mostani áramlat még tovább sodor bennünket? Talán ölni és gyilkolni fogjuk egymást, amiért politikai meggyőződésünk nem megegyező?

Mi a nagy közönséghez appellálunk és kérdezzük, hogy az általános közéleti eldurvulás igazolva van-e azért, hogy a koalíció összekülönbözött a királylyal és elhatározta, hogy megmutatja, miszerint nem ő fog engedni, hanem a királynak kell engedni?

Szerintünk ebben az országban a koalíción kívül is van valami, ami fontosabb: a haza. Aki a hazát szereti, ebből még nem következik, hogy a koalícióért is fölladozza életét. Nekünk az a véleményünk, hogy gazember az, aki magát azonosítja a hazával, ha mindjárt Andrássynak, Bánffynak, Zichynek, Vázsonyinnak és Kossuth Ferencnek hívják is.

Ingyenes népoktatás.

Lukács György vallás- és közoktatásügyi miniszternek az ingyenes népoktatásról szóló törvényjavaslata valóban korszakalkotó reform a magyar oktatásügy történetében. Midőn azonban e nagyszerű reform mélyreható szociális és pedagógiai jelentőségeért a legőszintébb köszönettel adózunk, nem fojthatjuk vissza ama megcáfolhatatlan igazságot, hogy a reform csak óriási haladás az ingyenes népoktatás felé. Ugy logikai, mint pedagógiai szempontból feltétlenül hibáztatnunk kell az új népiskolai tervezetnek ama paragrafusát, mely az elemi oktatást mind a két fokon »teljesen ingyenesnek« mondja ki s mégis egyoldaluan csak a tandíjkötelezettség alól való felmentésnek módzatait ismerteti meg.

Mert a tandíjon kívül ott vannak még a beiratási díjak s a helyenkint divatozó fa-, favágási-, pad-, fűtő-, seprő-, tinta- és krétapénczek, melyek megváltásáról a reformjavaslat egy szóval sem emlékezik meg. Pedig 2—3 tanköteles után ezek is felrúgnak 3—4, sőt 5 koronára is. S ha mind e pénzbeli járulékok egy tollvonással meg is szüntettetnek, még mindig egy nagy-nagy lépés választ el ben-

nünket a teljesen ingyenes népoktatástól.

A közoktatásügyi tanácsnak feladata lesz ama óriási hátrányra rámutatni, mely pedagógiai szempontból felmerül az által, hogy a tankönyvek és tanszerek kifizetése a szülőket terheli. Itt csak néhány oly jelenségre, inzultusra akarok hivatkozni, amelyek a maguk megdöbbentő formájukban kétségtelenül igazolni fogják az ez iránti intézkedésnek halaszthatatlanul szükséges voltát.

A vármegyei közigazgatási bizottságnak egyik szabályrendelete értelmében a tankönyvek és tanszerek beszerzése a polgári előjáróság kötelessége. Miután e rendeletnek szószerinti végrehajtását követelni csaknem lehetetlen, a legtöbb tanító a tankönyvek és tanszerek beszerzését a maga kötelességének ismerte el, s bizva az említett rendelet jogerejében, minden egyéb garancia nélkül osztatta ki a tankönyveket a növendékek között.

Megtörtént azután nem egy esetben, hogy egy-egy éles szavú szülő, miután fényes szavallatival az utca figyelmét és érdeklődését magára vonta, egyenesen a tanító lakására tört, hol hatalmas gesztusokkal kísért tüzes kifakadások közt kijelentette, hogy az ő fiának se pap, se mester könyveket ne vegyen, majd vesz ő, ha látja, hogy szükséges lesz rá, s azzal a könyveket a tanító asztalára csapva, sarkon fordult s tovább rohant. Az utca már kinn várta s tapsolt az egri hősnek.

Arra is volt példa, hogy a könyvek ára miatt végrehajtást kellett eszközölni s megtörtént, hogy az iskolamulasztások lelkiismeretes kezelése miatt már különben is felingerelt züllött szülő életveszélyes hirbe hozta a tanítót.

S ki tanácsolhatná, hogy bármelyik esetben is tegyünk feljelentést a renitens szülő ellen? Ugyan ki fogná pártját a tanítónak akkor, midőn pénzt követel azzal szemben, ki azt hirdeti, hogy »ne fizessünk.« A legvégső veszteség mégis csak a miénk lenne! Másrésztől feljelentési jogunkkal is csak az iskolaszék utján élhetünk. Igen,

de hogyan várhatjuk az iskola-széktől jogaink respektálását, mikor a legtöbb renitenskedő éppen az ő körükből kerül ki?!

Nem egyszer megtörténik az is, hogy a gyermekek minden tartózkodás nélkül adnak a tanító tudtára valami nem éppen hízogó izenetet. — Midőn egy alkalommal fentnevezett kartársam egyik növendékének irkáját javítás céljára behajtottam, habozás nélkül adta az értésére, hogy: »azt izente édes apám, ne hajtsen olyan nagyot be az irkából, mert öneki nincsen kidobni való pénze.«

Azt hiszem, a felsorolt néhány példa világosan és halasztaást nem tüdően követeli, hogy a népoktatás terén való nagy reformnak egyedül ez irányban kell megtörténnie, vagyis a népoktatást olyan ingyenessé kell tenni, hogy a szülőknek a gyermekek iskoláztatása ne kerüljön egy fillérbe se.

Csak így remélhetjük népnevelésünk színvonalának rohamos emelkedését, a nemzet művelődésének előbbre vitelét és fölvirágzását.

Kárpáti József,
tanító.

Koalíciós felindulás annyi mint Jogos felindulás.

Ha a koalíciós lapoknak hitelt adhatunk, a fenti mondással Latzkó Andor kassai kir. aljárásbíró egy döntvényt hozott. Igaz, hogy nem kuriai döntvényt, csak járásbírósi döntvényt. De hát a koalíciónak ez idő szerint járásbírósi döntvényekre van szüksége.

Azt hirdették ugyanis a tegnapi járásbírósi tárgyalásról, hogy ott voltaképpen az összegazemberezett panaszos, egy feddhetlen előéletű, őszhajú, tiszteletreméltó megyei hivatalnok volt a vádlott. Neki kellett aláztatosan meghuzódnia, félelemmel végighallgatnia a tárgyalást és ítéletet.

Ellenben az igazi vádlott, egy a gyermekkorból alig kilépett ficsur, emelt fővel állt ott és hengegő ábrázattal.

Az öreg panaszosra pártatlan komolysággal tekintett a bíró, az öntelt ábrázatu félemlerokonszennvel. Mintha mondotta volna:

— Ne félj barátocskám, majd mindjárt meglesz az igazságos ítélet. Olyan igazságos, hogy az újadat is megnyalhatod utána.

A tárgyaló terem hallgató-sága, csupa koalíciós hazafi, szent bámulattal veszi körül a derék ifjoncot, akinek volt bátorsága egy öreg urat gazembernek nevezni. Sokan arról sutognak,

hogy irigylik az ifjoncnak karrierjét, mert bizonyos, hogy mi-helyest Andrassy kormányra jut, hát legalább belügyi államtitkár lesz belőle. Istenem, milyen szerencséje van némely embernek!

Ha kérjük, hogy mért áll a becsületében pimasz módon megsértett öreg ur félféken és reménytelenül a bíróság előtt és mért áll kidüllesztett mellél a sértő ficsur, hát a felelet ez:

— A vádlott koalíciós, a panaszos nem koalíciós. A vádlottat elcsapták hivatalából, mert törvényes kötelességének teljesítését megtagadta abban a tudatban, hogy majd el fogják őt tartani a jóléti alpból. A panaszos, mikor föl hívták kötelessége teljesítésére, engedelmessékedett, mert tudja, hogy a törvény elébbvaló, mint a jóléti bizottság.

No de a tárgyalás befejeztetvén, ítélet hozatott ő felsége a király nevében. Ez ítélet lusz korona pénzbüntetéssel sújtotta az ifjoncot, aki egy tisztas öreg ember becsületében gázolt.

Az ítélet indokolása kitejti, hogy az ifjanc, és pedig Szopkó Géza (mért ne örökítsük meg a nevét mi is?) *jogos felháborodásában* gázolt bele az öreg Szentmiklóssy József becsületébe.

Jogos felháborodás? Hát bántotta talán az öreg Szentmiklóssy az ifjanc Szopkót? Öröögöt bántotta. Csak nem volt hajlandó egy huron pendülni vele: azaz a koalícióhoz csatlakozni és a jóléti bizottságot ismerni el Abauj-vármegyei törvényes kormányzatnak.

Vagyis nem áll az, hogy Szopkó Géza *jogos felindulásban* szenvedett az ocsmány tett elkövetésekor (mert gyerekembernek öreg embert bántalmazni számárság), hanem igenis szenvedett *koalíciós felindulásban*.

Tévedni emberi dolog és a bíró is csak ember. Másrészt egy ítéletet nem szabad meggyanusítani részrehajlással, és mi ezt nem is tesszük. De ha *tévedéssel* gyanusitunk valakit, ez nem lehet bűn.

Szerintünk tehát Latzkó Andor járásbíró ur tévedett, mert Szopkó Géza nem jogos felindulásból sértette meg becsületében az öreg Szentmiklóssyt, hanem koalíciós felindulásból.

Ebből a tévedésből származott valószínűleg a 20 koronás ítélet, a mely 20 koronát a jóléti vagyomból Szopkó Gézácska azonnal és vigan lefizetvén, zugó koalíciós éljenek közt távozott újabb koalíciós diadala színlelyéről.

Ostoba erőlködések.

A városi koalíció, támogatta a megyeházáról kilakoltatott megyei koalíció által, szeretne valami olyat tenni gróf Pongrácz

Ferenc főispán ellen, hogy őt lehetetlenné tegye, de viszont a koalíciós bujtogatók bőre épen maradjon, nem úgy, mint Debrecenben, a hol a főispán elleni merényletet a tetteseknek és felbujtóknak ugyancsak torkukra forrasztják.

A sok Halmos és Berzáczy féle hazafi tehát, mint a két sváb, részint egymást biztatja, hogy csak menjen előre, részint más embereket, idegeneket ug-rat és terrorizál, hogy kövessenek el a főispán ellen valami komiszszágot, mert ezt a haza érdeke kívánja.

Akad, aki elhiszi a kassai koalíció sötétben bujkáló vezérő-bizottságának, hogy a hazát csakugyan nem lehet másképp megmenteni, mint valami komiszszággal, a melyet aztán letagadnak, ha helyt kellene érte állani a törvény előtt.

Különösen az fáj Halmoséknak nagyon, hogy gróf Pongrácz Ferenc főispán Kassán lakni, enni, inni, élni merészel. Már két hónap óta bujtogatják a Schalkház részvénytársaság igazgatóját, hogy mondja fel a lákást a főispánnak. Az igazgató persze azt felelte, hogy számárság volna, meg jogtalanság is, uri embert, aki rendesen fizet, a szálloda elhagyására szólítani fel.

Hát igaz, hogy ehez csakugyan pofa kellene. De azért e hét elején csakugyan felmond-ták gróf Pongrácz Ferenc főispánnak a Schalkházban levő lakását.

Mi azonban, amennyire a főispánt ismerjük, nem hisszük, hogy az ilyen komisz merényletnek engedni fog. Ellenkezőleg, ő bizonytal ott fog maradni a Schalkházban mindaddig, amíg az szálloda lesz és ott pénzért lakni, enni, inni lehet.

Ellenben igenis ki fog költözni a Schalkházból abban a percben, a melyben *sem ő, sem mások* ellátást kapni nem fognak.

Mi például jótállunk, hogy a Schalkházba egyetlenegy vendég többé be nem teszi a lábát, mi-helyt annak vendégüljótól az italmérsi engedélyt megvonják. Egy szállodat pedig, amelynek ilyen engedélye nincsen, egyszerűen be lehet csukni.

Kassa éjjeli élete.

E kissé kényes kérdés tárgyalásánál kétféle álláspontra helyezkedhetünk, vagy azt mondhatjuk — és ennek a férjes asz-szonyok szivből fognak örven-dezni: ne legyen kassai éjjeli élet s e városka a szolid-ságban kövesse némely német város példáját, vagy azt fej-tegethetjük, hogy de igenis szükséges, sőt hasznos a vá-rostra az éjjeli élet felvirágozta-

tása, de persze megfelelő módon.

Mi nem akarunk minden áron erénycsösz gyanánt feltűnni s azért semmi okunk nincs amaz őszinte véleményünk eltitkolá-sára, hogy de bizony el kelne itt Kassán egy kissé zajosabb, kellemesebb éjjeli élet, mint a milyen most van.

Tehát félre a nagyképűskö-déssel és jelentsük ki nyiltan, hogy ez adja meg egy városnak valódi jellegét. Mi volna Buda-pest, Berlin zajló, csábitó, érde-kes éjjeli élete nélkül? Az élet ugyis unalmas, miért ne lehetne miért ne lehetne egy kis szint belevegyíteni, — az ifjuság és a kikapós férjek nagyobb örömére.

Kassának azonban most van is éjjeli élete, nincs is. Van, mert számtalan éjjeli kávéház egészen reggelig nyitva marad, — nincs, mert ezek az éjjeli kávéházak oly unalmasak, mint akár a — nappaliak.

Végre is, ha mulatóhely, hát legyen igazában az. Ahol szó-rakozni is lehet. Nem csupán tökrészegre inni magát az em-bereknek. Mert ez a mulatozás legaljasabb válfa. És mivel mu-latni még is csak kell — mondja a kassai aranyifjuság, tehát ez egyetlen meglevő mulatozásba merülnek el.

Nem kívánjuk, hogy a Fővá-rosi Orfeum téli-kertje, vagy a Folies Caprice tréfás estélyei Kassán léte-síttessenek, mert eh-hez kicsi a város. De azt igenis meg lehetne csinálni, hogy kisebb arányokban bár, de volna vala-miféle látivaló, amit éjjel me-gnézhetne az ember s amiért azide-geen érdemesnek tartaná, hogy egy éjszakával többet itt töltsön s ne kellessen felvetni azt a kér-dést, amit számtalanszor hallot-tunk már, ugy éjféltájban.

— Na, — és most mit lehet csinálni Kassán?

— Aludni.

Hát hiszen ez jó, de nem — mulatságos.

TELEFONHIREK.

Fejérváry a királynál.

Bécs, jan. 12.

A király ma délelőtt 10 óra-kor külön kihallgatáson fogadta Fejérváry Géza báró magyar miniszterelnököt. A kihallgatás 2 óra hosszat tartott.

Félhivatalos jelentés szerint Fejérváry Géza báró a királynak többek között jelen-tést tett a békés kibontakozás tárgyában észlelt törekvésekről is. Ezeket ő felsége kegyesen fogadta, meghagyván a minisz-terelnöknek, hogy minden kö-rülmények között az országos rend, törvényisztelet és nyuga-lom fenntartására és helyreállí-tására a kellő súly helyeztessék.

Fejérvény miniszterelnök ma délután 3 órakor visszautazott Budapestre, ahol holnap minisztertanács lesz.

A vezérő-bizottság,

Budapest, jan. 12.

A koalíció vezérő-bizottsága ma délelőtt ülésezett. Ezt megelőzőleg Kossuth Ferenc lakásán előtervezet volt, melyen megbeszéltek a határozatot, amit a vezérő-bizottság a vármegyék ellenállása tárgyában fog hozni.

Installáció Nógrádban.

Balassa-Gyarmat, jan. 12.

Berthold gróf főispán ma délelőtt tette a hivatali esküt. A közgyűlési teremben az újságírókon kívül csupán két bizottsági tag volt jelen. A főispán konstatálván, hogy a mai közgyűlés törvényesen lett egybehívva, azt megnyitotta, majd felolvastván a kinevezését közlő királyi kéziratot, az esküt letette. A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülést bezárta. A városban teljes rend és nyugalom uralkodik.

Koalíciós hír. (Hazugság.)

Budapest, jan. 12.

A félhivatalos Magyar Távirati Iroda jelenti: A mai napon több fővárosi lapban az a hír jelent meg, hogy Pongrácz Ferenc gr. kassai és abauji főispán a kassai főügyész kíséretében Budapestre érkezett. Ez az egész hír minden alapot nélkülöző valótlan, ennél fogva minden hozzáfűzött kombináció is légből kapott kólmány.

Bubics Zsigmond műkincsei.

Budapest, jan. 12.

A budapesti m. kir. államrendőrség nagy eréllyel folytatja a nyomozatot a Bubics Zsigmond elleni nagyszabású csalási ügyben. Ma délelőtt megjelent a rendőrségen Toszt Gyula miniszteri tanácsos, aki a műkincseket megvizsgálva, megerősítette azt a tényt, hogy itt egy nagyszabású csalásról van szó. A rendőrség nyomozza Hajnóczyt, aki állítólag a püspököt behálózta. A legközelebbi órákban szenzációs események várhatók.

NAPIHIREK.

A világ legnagyobb hajója.

Egy fiemei lapban olvassuk, hogy az ottani kikötőben horgonyoz a világnak ezidőszerint legnagyobb tengeri hajója, a Caronia. Ez a hajó a Cunard társaságé és rendeltetése az, hogy a magyarországi kivándorlókat Fiuméből Liverpoolon át Amerikába szállítsa.

Mint hogy sajnos, újabban ismét erőt vett a magyar népen a kivándorlási láz és egyre többen vannak, akik inkább elhagyják az országot, sem hogy a koalíciós urak csökönysége és önző céljai miatt itt egészen tönkre menjenek, szolgálatot vélnünk teljesíteni e kétségbeesett szegény népnek, ha felhívjuk figyelmét erre az óriási hajóra, amelyen teljesen veszély nélkül lehet utazni. Annyival is készségesebben tesszük ezt, mert a magyar embernek, ha már egyáltalán nem akar itthon maradni, illő, hogy legalább magyar kikötőn át, magyar személyzettel ellátott hajón utazzék oda, ahol pénzt és megélhetést keres, hogy aztán egy kis tőkét gyűjtve, visszatérhessen hazájába.

A „Caronia”, e hó 26-án indul Fiuméből első amerikai útjára. Állandóan Liverpool és New-York között fog közlekedni. Gépezete 20 ezer lóerőre van építve. A hajó maga olyan hatalmas alkotmány, hogy magas ságra felülmulja a new-yorki legmagasabb épületeket. Beiső berendezése oly fényes, hogy még a III. osztály helyei vetekednek bármely más hajó II. osztályaival. Csak a hajó megtekintésére számosan le fognak Fiuméba rándulni, ami valóban ki is fizetődik, mert nem minden nap nyílik alkalom ilyen emberi alkotást láthatni.

A hajó parancsnoksága a legnagyobb előzékenységgel kalauzoltatja a vendégeket és a legnagyobb szívélyességgel vendégeli meg őket a hajón.

E hajó 9 nap alatt szeli át a nagy óceánt s minden tekintetben a mai kor igényeinek megfelelő, úgy, hogy a „Cunard” hajóstársaság ennek építtetése által is bizonyítékát nyújtotta annak, hogy a nagyközönség kényelmének biztosítására nem kímél költséget. Valóban mindenkinek ajánlhatjuk a hajó, ezen uszó palota, megtekintését.

Bennünket már azért is érdekkel ez a hajó, mivel nem kell

most már a német kikötőbe utazni, hogy gyorsrajon jussunk Amerikába, hanem hazai tengerpartunkon is megtaláljuk azt, amit eddig a távolban kerestünk.

— Hönsch Dezső visszahe-lyezése Ujhelybe. Mint értesülünk, a kereskedelmi miniszter a sátoraljaujhelyi államépítészeti hivatal főnökét, Hönsch Dezső műszaki tanácsost, akit nemrég Nagyszöllőre helyezett át, két nap előtt visszahelyezte Ujhelybe. Hönschnek valószínűleg meg kellett fogadnia, hogy csupán az állam iránti kötelességeit fogja ezután teljesíteni, nem pedig azokat, amelyeket a koalíció szab eléje.

— A kassai püspök visszavonulása. A kassai püspök visszavonulása ügyében a lapokban megjelent különböző hírek és azokhoz fűzött különböző kombinációk, — mint illetékes helyről értesülünk — helyre igazításra szorulnak. A valóság az, hogy Bubics Zsigmond püspök előrehaladott koránál fogva, saját elhatározásából kíván úgy az egyházmegye kormányzatától, mint a püspökségi javadalom kezelésétől visszalépni, s a jelzett teendőket dr. Fischer-Colbrie Agoston, utódiasí joggal bíró segédpüspökre átruházni. Önként értetődik, hogy a teendők ezen átruházása mellett is, Bubics Zsigmondnak, mint a püspökség birtalójának, közjogi helyzete változást nem szenved.

— A furfangos Rössler Pityu. Tudvalevő, hogy a polgármester elővette Rössler István aljegyzőt és nyilatkozatát kérte, hogy ő-e a Kassáról Budapestre küldött hazug, azaz koalíciós hírek szerzője?

Rössler Pityu nem volna igazi koalíciós, ha így nyakon csipetvén, nem tagadna körömszakadtig. Bizony tagad ő, még pedig nagy raffinériával. A tegnap föltett kérdésekre ugyanis azt felelte, hogy ő nem rendes tudósítója a B. Hirlapnak és hogy hazug híreket ő soha nem írt.

Ejnye Rössler Pityu ur, de hamar elhagyta önt a koalíciós kurázsit, hogy helyet adjon a koalíciós fufangnak! Mert hát lehet, hogy a szóban forgó hazug híreket ön Budapestre nem írta: azonban nekünk tanuink vannak, hogy ön azokat telefonon adta le a Budapesti Hirlapnak. Lehet továbbá, hogy ön e lapnak nem rendes tudósítója (ez szomorú is volna erre a

lapra), de hiszen ön mint rendkívüli tudósító szerepelt.

Mit csűr és csavar tehát Rössler Pityuka? Mit fickándozik, mint a partra kihorgászott hal, hogy hátha sikerül visszapottyania a vízbe?

Magyar ember, ha valamit tett, le nem tagadja. Csak a koalíciós uraktól telik ki hasonló gyávaság — a nagy hősködés után.

— Koalíciós cseléd. Az Apáca-utcában levő cselédhelyező-intézet előtt az utcán tegnap délután egy uri nő volt cselédjével találkozott. A cseléd az asszonyt leköpte, de az se volt rest, hanem alaposan helybenhagyta a szemtelen támadót. A verekedés nagy tömeget csődített a csendes Apáca-utca, végtére pedig a rendőr is beleavatkozott a dologba, aki a csunya botránynak véget vetett. Az ügynek a rendőrség előtt lesz folytatása, amelynek kihágási osztálya nyilvános helyen okozott botránny miatt vonja felelősségre az eset szereplőit.

— Csőd Kassán. A hitelezők lapja jelenti, hogy a kassai kir. törvényszék Schwartz Ferenc kassai cég ellen a csődöt elrendelte. Csődbiztosnak Dubay József, tömeg gondnoknak dr. Halmy István neveztetett ki. A hitelezők követeléseinek bejelentési határideje február 24.

— Uj gyárak Miskolcon. Miskolcon most nyit meg két nagyszabású ipartelep. Az egyik a Mikolics féle szövőtelep, állami hozzájárulással, a másik a Gürtler-féle élővirág, gyümölcsfa és gazdasági magtermelési telep.

Kiadja: „Kassai Őr” kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.



Férfiak, nők és
gyermek 2-3

koronát kereshet-

nek naponta.

Jelentkezés a „Kassai Őr”
adóhivatalában.



A „CARONIA”

a világ jelenleg legnagyobb és legfényesebben berendezett hajója január hó 26. indul Fiuméből Amerikába. E hajó gépezete 20 ezer lóerőre van építve, miáltal egyike a világ leggyorsabban járó hajóinak. — Előjegyzéseket elfogad:

László Fülöp bankháza és kivándorlási irodája Kassán.

Van szerencsém a közelgő tavaszi idényre a n. é. gazdaközönségnek elismert kitünő minőségű **műtrágyáimat** a legmelegebben ajánlani.

Mint kartellen kívül álló kereskedő az árut közvetlenül a gyárból jutányosabban szállíthatom, mint bármely más versenycég. **A műtrágya beltartalmáért** kezességet vállalok.

Tekintettel arra, hogy a műtrágya árai naponta emelkednek és még folytonos emelkedésnek vannak kitéve, ajánlatos, hogy minden gazda szükségletét nálam mielőbb beszerezze, nehogy később kénytelen legyen érte magasabb árt adni.

Műtrágyán kívül mindennemű mezőgazdasági gépek s egyéb szükségleti cikkek kaphatók nálam jutányos árban és előnyös fizetési feltételek mellett, miért is a t. gazdaközönség b. figyelmét van szerencsém felhívni és biztosítani, miszerint főtörekvésem oda lesz irányítva, hogy m. t. megrendelőimet minden tekintetben tökéletesen kielégítsem.

Egyes községekben legajánlatosabb, ha a biró ur összeírja a kisebb gazdák szükségletét és együttesen rendelnek meg egy egész vagon műtrágyát, miáltal megtakarítják a vasuti fuvart és így sokkal olcsóbban jutnak a kisgazdák is kitünő műtrágyához.

Szives meghívásra kész vagyok személyesen tiszteletemet tenni. Bankházamban **dollárokat** s mindennemű idegen pénzeket a legmagasabb árban váltok be, értékpapírokra alacsony kamatláb mellett könnyen törleszthető kölcsönt nyújtok s egyáltalában minden a bankszakmába vágó ügyletet lebonyolítok s mindenben díjtalanul szolgálok felvilágosítással, vasuti menetjegyeket minden irányban kiadok.

LÁSZLÓ FÜLÖP BANKHÁZA,

kivándorlási iroda és Városi Menetjegyiroda Kassán.